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, page 32 Plongeon dans un lac acide

1) Lorsqu' il pleut, le volume de la solution augmente alors que la quantité de
matière d' ions omnium ne varie pas : [Hzot] ↳ donc pH 1

2) Ici le volume reste constant mais nlttzot) la donc [Hzot] y et pH?

3) Va = f2 Va donc [Hzote = !ç¥
)
=

,,Êx Etres
De plus pk = - tag¥ze = - logÇa ûtze)= bogue) tpHe
pttz = log ( I, 2) t0,30 = 0,38

4) Peau rongée .
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Acidité du lait

1) Çttgoz L' acide lactique est un acide carboxylique, il possède donc le groupe
Ol

carbonyle - Éros

2) CHZ - ÇA_ c
IQH

'

EH

3) pH= - log (tH¥) ⇒ L'Hzot] = coxiôptt = po mdp ×à
"

= 3,2×6-7 mdfL
4) Si pH b

,
[Hzot]→

H couple et ËÉ # / cas -¥.a- ÊÉ ,e) ion lactate
6) CHZ- CHCOH) - CO2 tt t Hz0 Es CHZ - CH CH)- CÉ t Hzot
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Molécule putride
1) CHR - car - Atr - at, _n

amine

2) L'atome d'azote est plus électronégatif que les atomes d' hydrogène .

La zone

physiqueautour de cet atome est riche en électrons et il existe un doublet non liant
.

Cette molécule est donc une base
.

3) Ntr -4K¥ Ntr t Hao ⇒ NH#H¥ÙHz t OH
-
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29 pH et concentration

1) Ulptt) = 0,2

2) pH = - tag t ⇒ Etat] = ce PH

AI [Hzot] = 1,0 mdlhx 10-74 = 3,98×0-8 mdp = 4,0 xhêmdll
Comme pH , = 7,2f pH ⇐ 7,6 =p

H
,

[ttzoz --1,0 mdllx là
?2--6,31×6-8 mdlh = 6,3×6-8 mdll

[Hzot], = 1,0 mdlhxhè
"
= 9,51×6-8 mal IL = 2,5×6-8 mdlh

donc 2,5×6-8 mdll f tttsot] E 6.3×6-8 math

3) c. = CI ⇒ fcm-CXM-tcm-4.oxw-8mdkxfsxkotl6.co) glmd
Cm = 7,6×0-7GIL

4) Ê¥¥z = 9468×0-3-911 1
= 49 × hot

40,1 glmd
×

4.oxtômdl

La concentration en ions calcium est pratiquement zoaoo fois plus grande que la
concentration en ions oxonium .
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Acide sulfurique dilué

1) pH = - log ( THÉ) Il faut donc calculer la concentration
en ions oxonium dans la solution .

État Av 21f20 t Hrsou → 2Hzà t SOE
Initial 0 / ÇV o_0 0

Interne . × / GV- x 2x x

Final Xmax / ÇV- Xmaa 2xmax Xmax .

= 0

nqlttzOY-2xmaa-2C.tl donc [Hzot]= 2¥ = 2C ,

Autre raisonnement possible chaque mole d'acide sulfurique qui réagit avec
l'eau conduità la formation de 2ndes d' ions oxonium .

AI pH = - log ( 2×8,0×62mddr1,0 molle
) = 0,80



2) Fiole jaugée
de Raoul + pipette jaugée

volume de la pipette jaugée ? →
ou prélève la quantité de matière

f) up - Grp dans la
solution mère

~ ←
K - la quantité de matière en soluté

c.→#¥P ←↳
dans la solution fille est nginp

Sd
- mère Sd . fille
-

- De plus, yeahDonc ÇV -_ Grp ⇐ ftp.k ¥1
-

Ici G-- ¥ donc VÊ↳ AI Vp = Logent = 40mL .

3) [Hzot], = Ettsfs =lxfoxjomdk-z.2xw~mdkyptte-bgftt.co?-)---log(";çIç¥4=1t > pas
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21 Préparation d'acide nitrique

Rquee Vocabulaire n'est
pas assez précis : il faut parler de concentration apportée

puisque
l'acide nitrique n'existe pas

dans l'eau .

1) État Au HNO
,
t Hao → Noj t Hzot

Initial O n, -_ ÇV - O °

Interne . × ÇV- x / × ×

Final Xmaa ÇV- Xanax Xanax Xanax
= 0

nflttzott-xmax-C.tl et tttzà]= C
,
finalement pH= - tag ( %)

comme un =âçw¥ , # = -t.gl.I.IE?-co)pH=-log(109 ⇐ 0,50
(401-14,6+3×16,0) glmdx 50,0×631×1*04 )

2) si [Hsot]
,
-_ 2 Etais

,ptte-logfttts.IS/---logCHtpHspHz--0,50 - log (2) = 0,19


